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A lélekharang,
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(—z —y). Nehogy azt higyje a 
választások előtt különben se nyájas 
olvasó, hogy a mostani parlament fölött 
huzigáljuk meg a lélekharangot. Ez a 
parlament, egyes személy-változásoktól 
eltekintve, egységesebben és összetartób- 
ban fog visszakerülni az ország sorsá
nak intézésére, mint valaha.

Erre biztosíték, ha egyéb nem, már 
csak a Széli Kálmán momentuozus 
újévi beszéde, mely az ország szivéhez 
és agyához egyaránt szólt, melegen, 
színesen, okosan meggyőzőkig.

Hanem, igenis beszélünk a kissé 
távolabb álló, de mégis közelálló 
törvényhatósági tisztujitásokról. „ Ez 
lesz az utolsó választás“ mondják só
hajtva azok, a kik a törvényhatósági 
önkormányzat híveinek szeretik vallani 
magokat; „az utolsó választás“, mond
ják megkönnyebbülten a reformok ba
rátja!.

A magyar alkotmány történelmében

a törvényhatóságok elévülhetetlen érde
meket szereztek annak megvédelmezé- 
sében és tovább fejlesztésében. A ki 
ezt tagadni merné, az hazánk történetét 
nem ismeri. Nem is akarnak az ér
demekből egy szemernyit sem levonni 
azok, a kik a megváltozott viszonyok 
következtében a törvényhatóságok re
formálását írták zászlójukra. A meg
változott viszonyok az intézményeknek 
ahhoz mért megváltoztatását, esetleg uj 
intézményeket követelnek.

A törvényhatóságok, mint az „al
kotmány védbástyái“, híven és becsüle
tesen megfeleltek ennek a kötelességük
nek. Ma már nem tetszeleghetnek ebben 
a szerepben. Ebbéli feladatukat ma 
már más orgánum k teljesitik éppen 
oly híven és becsületesen. A törvény
hatóságokra ma már a nem kicsiny- 
lendő feladat nehezedik, hogy jól, 
gyorsan és pártszempontoktól menten 
ellássák a közigazgatást; a mi nem is 
olyan könnyű feladat, ha meggondoljuk, 
hogy a közigazgatás a bölcsőtől a 
koporsóig kiséri az embert változatos

életének tartama alatt s ha meggon
doljuk, hogy az embernek úgy anyagi, 
mint szellemi érdekei mily sokszoros 
fonalszálakkal vannak összekötve a köz
igazgatással.

Óriási tévedésben vannak azok, a 
kik a tisztviselők választásában látják a 
törvényhatósági önkormányzat lényegét 
s a kik ezen jog elvesztésében a tör
vényhatósági élet teljes megsemmisülé
sét siratják. Bár elismerjük, hogy a 
tisztviselők választása az önkormányzati 
jogok egyik legfontosabbika volt, olyan, 
hogy az az önkormányzat lényegét 
teljesen kimerítette volna. A tisztviselők 
választása és önkormányzati jogfogalma 
nem fedték egymást.

A régebbi időkben, mikor a tiszt
viselői állások „nobile officium“-ok vol
tak, még volt értelme a választásoknak; 
de napjainkban a „nobile officium“-ok 
kora lejárt és mindenki megvárja jól 
teljesített munkájának megérdemlett ju
talmát. A mai nehéz megélhetési viszo
nyok között, a létért való szakadatlan 
küzdelemben a könnyelműség vádja

A „Brassói Lapok“ tározója.
A búrok.

Rakjátok le azt a fegyvert, —
Meddő harcznak vége I 

Véres éj viharja eltelt, 
lm dereng a béke!

Vár a hű nő s nyájas tűzhely, 
Int a csendes hajlék ;

Édes munka gondot űz el, 
S boldog éltet ad még! . . .

„Oh, a tűzhely Összeomlott,
Üszők lett a házból;

Vér borítja a vérfoltot, 
S rajta önkény gázol.

Temető a hon, kietlen . . .
Érdemes, hogy éljünk ? — 

Gyermekink, nőnk koldusmezben, 
Mi meg éhen vérzünk !

ügy küzdtünk mint gladiátor,
Tapsokat aratva . • .

Vig közönség néz — s a bátor
Harczost veszni hagyja.

Diadalt ül piszkos érdek
Egy szabad, hős népen . . .

Jól mulattok, kulturnépek ? . . .
Szégyen rátok, szégyen!“

By.

Délelőtt a kaszárnyában.
— A „Brassói Lapok" eredeti tározója. —

III.
A RÁJTSULBAN.

Tíz óra elmúlt már azonban és oda
lenn a rájtsulban pattog az ostor, és vígan 
toporzékolnak a kis sovány reraoniták. Az 
ostor főhadnagy ur Eschenbach kezében 
pattog és a kicsiny remoniták azért to
porzékolnak oly vígan, mert ők még igen

fiatalok, és így nem tudhatják eléggé, mily 
szomorú a katonasor. De igy a rájtsul, fü- 
rödve a májusi napsugárban, míg benne 
sorban állnak lovaik mellett a pirosparo- 
lis lovasok, színesek, frissek és üdék, szép 
és kedves hely és főhadnagy ur v. Eschen- 
bachnak voltaképen öröme telhetnék benne.

De főhadnagy ur v. Eschenbach szi
gorú férfiú és ő mindezeket a dolgokat: a 
rájtsult, a ló vizitet, a rukkolásokat és a 
többi kötelességébe vágó ügyet alapjában 
már igen-igen megunta. Most e kötelessé
gek esztendőről-esztendőre, hónapokról-hó- 
napokra, napról napra, sőt óráról-órára és 
mindig változatlanul, kérlelhetetlenül 
ugyanazok. Az ország gondoskodik ember 
ről, a nagytekintetü Remonten-Assent-Co- 
mission gondoskodik lóról, és ezek évről 
— évre változnak is; — azonban a többi 
mind egyforma marad ; — és ha extraló- 
továbbá sör nem volna; valóban nem len, 
ne érdemes élni ez unalmas világon.

Ma mindezeket a szokottnál is job
ban érezi a főhadnagy ur. Az elmúlt éjjel 
a kantin a rendesnél jóval tovább volt

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szállítva, árfelemelés nélkül.
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nélkül senki sem biztatja magát és 
családját a jövendő bizonytalan esélyeire. 
Innen magyarázható meg a tiszt újítások 
alkalmával tapasztalható az a jelenség, 
hogy igen sok állásra, főleg olyanokra, 
a melyeknek betöltése végzett fiatal 
erőt kiván, egyáltalában nem akad 
pályázó.

A kinevezési rendszerrel és a fize
tések rendezésével ezen a bajon 
segítve lesz; mert az állás biztonsága 
nagy vonzerőt fog gyakorolni. Csodál
kozunk is azon a szívós makacsságon, 
a melylyel az önkormányzat hivei a 
választási rendszerhez ragaszkodnak 
és annál inkább csodálkozunk, mert 
most is, valahányszor egy nem Ínyükre 
való választásról van szó, részükről 
azonnal felhangzik a panasz, a vá. 
lasztási visszaélések, a corruptio, a fő- 
ispáni önkényeskedés stb. stb. miatt. 
Hátha ezeken a bajokon a mostani 
rendszer keretén belől segíteni nem 
lehet, a józan ész is nem azt javalja-e, 
hogy egy más rendszerrel tegyünk 
kísérletet 1

Véleményünk szerint azonban nem 
is a tisztviselők választásán fordul meg 
az önkormányzati jog lényege. Törvény
hatóságaink az önkormányzat szem
pontjából sokkal többet nyernének, ha 
felszabadulnának a kormánynak azon 
mindenre kiterjedő gyámkodása alól, 
a mely alatt jelenleg vannak. Ha az 
önkormányzati elemek számára az 
eddiginél nagyobb cselekvési kör biz
tosíttatnék ; ha a törvény hatóságok 
számára csak az önkormányzat látszata 
adatnék meg, mindjárt pezsgőbb élet 
fejlődnék ki a törvényhatóságokban és 
az önkormányzati élet szempontjából

sokkal többet nyernének, mint a meny
nyit a tisztviselők kinevezésében veszí
tettek.

Az a körülmény, hogy a magyar 
nemzet, a mely alkotmánya és alkot
mányos intézményei fenntartásában 
rideg conservativismust fejt ki, el
érkezettnek látja már az időt a törvény
hatóságok reformálására, a legékeseb
ben szóló tanúbizonysága annak, hogy 
ez az intézmény valóban megérett a 
reformra. Bizonyos meghatottsággal 
fogjuk szemlélni „az utolsó tisztujitas“-t 
s a törvényhatóságoktól jelen szerve
zetükben olykép veszünk búcsút, mint 
egy oly barátunktól és jóltevőnktől, kit 
az idő kérlelhetetlen törvénye döntött 
sírba.

Belföld.
Brassó, jau. 7.

Fáik Miksa protestáló újévi beszédé
nek a folyományai egyelőre lel vaunak 
függesztve. Januar 14-en tart értekezletet 
a szabadeivüpárt és ott döntödik el a 
kérdés.

Púiméban a rapprezenta választása 
még e hó üU-ika táján meg fog történni.

A verespataki kerület kepviselőjeloltje 
Boér Béla ellenjelölt nélkül fog megva- 
laszlatni, miután dr. Ebergényi tíándor 
betegsége miatt visszalépett.

Külföld.
Brassó, jan. 7.

A maczedon bizottság pőréből kifolyó 
ügyiratokat 4-én küldték el Bukarestből 
Szófiába. Toncseü bolgár külügyminiszter, 
aki az ünnepeket Bukarestben akarta töl
teni rokonainál, ettől a tervétől elállt, mert 
tüntetésektől tartott.

Captownból jelentik, hogy az angolok 
Fraserburg mellett óriási vereséget szen
vedtek.

A községi ügyvitel egy
szerűsítése,

Brassó, jan. 7.
(Folytatás.)

III. Gyámság! és gondnoksági ügyek.
A leltár 11-od példánya csak kivonatosan 

bemutatandó a gyámhatóságnak, hiszen 
reá nézve amúgy is csak a hagyatéki bí
róság végzése mérvadó.

Mellőzendő a gyámhatóság által min
den egyes irat kézbesítéséről bekiváut 
jegyzőkönyvi elismerés, teljesen elégséges 
az irat mivoltát jelző és aláirt kézbesí
tési ív.

Egyidejűleg beszüntetendő a kisko
rúak személyi és vagyoni viszonyairól év
negyedenként a j. hatósághoz beterjesz
tendő jelentés, mert egy negyedévi időköz 
alatt gyakran változások elő sem fordul
nak, és ha igen, oly elenyésző csekélyek, 
hogy alig van mit jelenteni, tehát ki
mondandó, hogy évenként csak egyszer 
és pedig deczember havában teendő meg 
a kimerítő jelentés, miáltal a jegyző es a 
j. hatóság munkája apad.

IV. Katona ügyek.
A tartalékosokról névlajstrom csak 

ott vezetendő, hol legalább 1UU jelentke
zési eset fordul elő.

Elégséges a nyilvántartás és jelent
kezési könyv, a névlajstron vezetése kü- 
lömben is utasítás szerint csak nagyobb 
községekben lévén előírva.

V. Rendészeti ügyek.
A cseléd és munkakönyvek kiállí

tása az elöljáróságokra ..bízandó, mert a 
vonatkozó utalványok kiállítása és azok- 
rófi nyilvántartás vezetése éppen annyi 

I munkát igényel, mint a könyvek közvet
len kiállítása, ezzel pedig a j. hatóságok 

. tendőin jelentékenyen könnyittetnék és a

nyitva és ez időt főhadnagy ur v. Eschén- 
bach nem töltötte hiába. így hát ma fő
fájással ébredt. Es most, a mint ostorát 
pattogtatva a rájtsul közepén áll, míg sze
me előtt vékony ködfátyolt von a még 
mindig felszálló szesz, igen mord a neve
zetes férfiú. Pufiüdt arcza komoly ranczok- 
ba huzva, sapkája az idő vastagától szür
készöldre nyütt dinsztsapka a fejebubján, 
míg hatalmas vörös bajusza zord rendet
lenségben hull borostás állára. Így áll ott, 
a kopottas blúzban, mely megfeszül ha
talmas ámbonpoénjan, szarvasbórós lovag 
lónadragjaban, csatlós sarkantyúkkal dí
szített roppant csizmáit szetterpesztve, mint 
maga a komor tekintély. Az ostort pattog
tatja és nagy szeplős kezének csuklóján 
olyan sajátos ellentet a tömör arany kar
kötő. Tódor iőherczeg, az akadémiai baj- 
társ ajándéka, a melyen szikrázva játszik 
a május napsugara.

De a rájtsul im kezdődik. Az ostor 
magasra emelkedik és elhangzik az első, 
rekedthangu kommandó:

— Wendungrechts l Schritt marrrrs I 
A kis remondák megindulnak. Elől 

tűzmester ur Traun az elsőrangú lovas tel
jes biztonsagával irányítva az ifjú kis ál
latot. Nyomában a két czugszfürer, majd 
rendben, rang szerint káplár Zombory, May- 
bőhm, az egész kivaló altiszti kar. Az ő 
feladatuk, a kik kiképzett lovasok immár, 
e fiatal kezdő paripákból jó lovakat nevel
ni a hadsereg számára.

Azonban ez nem oly könnyű feladat, 
Különösen nem az ily napokon, mint a 
mai a mi-ön főhadnagy ur v. Eschenbach 
hasonló kurucz kedvet mulat. A hiba 
ilyenkor millió. Es noha a főhadnagy ur 
szeme fátyolos, babonás biztonsággal meg
lát minden kicsiny fogyatkozást. A bűnös
nek pedig jaj. A rájtsuiban nincs kímélet, 
mert tudni kell, hogy lovat és lovast nem 
lehet keztyüs kézzel nevelni. A főhadnagy 
ur tehát habozás nélkül leteszi a keztyüt 
és korlátlanul hagyja zord kedvet csapon- 
gani. A kommandók egymást érik; kere
sett gúny és gyilkos szatíra vegyül az el

ejtett megjegyzésekbe. A rekedt hang rí- 
koltoz, az ostor pattog, a lovak nyerítenek. 
Egyik másik ló kitör. A főhadnagy fel
emelt ostorral, dühöngő szitkok közt ro
han a szerencsétlen lovasra és az ostor a 
ló szügyén kívül bizony néha a lovas ik
ráját is éri. . . lázas izgalom ejti hatal
mába a békés helyet. A dühöngő alak pe
dig a középen most kezdi magát jól " 
érezni.

— Gálopp I Vezérli nyújtott hangon.

A ficzánkoló, tapasztalatlan állatok 
nem akarnak a galopp szabályos tempó
jába beugrani. Néhány nádpálcza csattog ; 
de sarkantyú nincs, feszítő zabla nincs és 
ezek nélkül a lovas állapoia igen bajos. 
Mégis lassan minden t meghajlik gazdája 
akarata előtt és a siker teljes volna, ha 
Tasso nem volna jelen.

(Vége köv.)
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feleknek sok idő és költség megtaka- 
rittatnék.

VI. Vagyon kezelés.
A községi vagyon leltárának a költ

ségvetéssel és számadással való évi két
szeres beterjesztése fölösleges, mert czélja 
a leltárnak a vagyon állagáról hű képet 
nyújtani.

Miután évközben a vagyon szaporo
dás és apadás nyilvántartása folyamatban 
van, tehát a költségvetés beterjesztésekor 
csakis a megelőző évi állapot mutatható 
ki, mi a számadással már megtörtént — 
teljesen elégséges, ha csak is a községi 
számadás beterjesztésével a szabályszerűen 
lezárt vagyoni leltár csatoltatik.

A költségvetés és számadás felül
vizsgálása a helyszínén ejtendő meg rend
szeresítendő j. számvevő által, ez Által a 
költségvetés okmány olásával járó rengeteg 
munka a községnél apadna, de jelentékeny 
munkaapadással lenne a törvényhatóságra 
is, mivel csak is érdemi intézkedésre szo
rulna úgy a költségvetés valamint a 
számadás.

Természetesen a költségvetési és 
számadási adatok a helyszínén részletesen 
ígazolandók.

A beterjesztendő számadáshoz csatolt 
okmányok a törvényhatósági határozat 
jogerővé váltéval a községnek visszakül
dendők és általa kezelendők, mert majd
nem minden számadásnál merülnek fel a 
számadó és község közt tisztázandó kér
dések, melyek ,az okmányok hiányában 
csak hoszszadalmas levelezés után nyer
hetnek rendezést, de így ha az okmányok 
kéznél vannak, minden készlet nyomban 
eloszlatik és fölösleges lesz az eddigi sok 
levelezés.

(Folyt, köv.)

HÍREK,
Brassóiján, 7.

— Brassó e9 a lakpénzosztáíyok. A 
katonai beszállásolás! törvények alapján a 
magyar királyi honvédelmi miniszter által 
az illető miniszterekkel egyetértőleg meg
állapított uj katonai lakbérszabás 1901. 
évi január 1-én életbe lépett. Ezzel kap
csolatban s az 1893. évi IV. törvényczikk- 
ben adott felhatalmazás alapján a minisz
ter tanács a pénzügyminiszter előterjesz
tésére kimondotta, hogy jelenleg a II. 
polgári lakpénzoszlályba tartozó 13 város, 
köztük Brassó is, jelenlegi lakpénzosz- 
tályukban maradnak. Az azokban állomá
sozó polgári állami tisztviselők lakáspén
zei tehát változást nem szenvednek.

— A brassói magyar dalárda február 
hóban megtartandó tréfás-estélyére nagy
ban folynak az előkészületek. A tréfás-es
tély műsora ez alkalommal is választékos 
és élvezetes lesz, mint általában szokott 
lenni. Szinte fog kerülni a „Pajkos dia
kok“ ez. operette, ezenkívül pedig falusi 
jelenetek, kupiék stb. fogják a műsort ké
pezni. A teljesen megállapított műsort leg
közelebbről hozzuk.

— Két estei y. A kir. tör vény széki dij* 
noki kar köröstarcsai Weér György tör
vényszéki elnök védnöksége alatt az „Or
szágos Dijnok-Egylet és Nyugdíjintézet“ ja
vára múlt szombaton az Orient-szálló nagy

termében szinielőadással egybekött tánez- 
estélyt tartott. A tánezot megelőzőleg Jó
kai „Gazdag szegények“ ez. 3 felvonásos 
vígjátékét játszódták el. Az összevágó 
ügyes játékért az elismerés Ütő Sándort, 
a rendezőt illeti. A szereplők mind ügye
sen mozogtak s teljes igyekezetét fejtettek 
ki. A színdarab után következett a táncz, 
mely a kora reggeli órákig együtt tartotta 
a vig párokat — Az iparos ifjak önképző 
egyletének tevékeny vigalmi-bizottsága teg
nap tartotta meg „Paraszt-bár-ját az Ori- 
entben. Iparos ifjaink minden egyes alka
lommal valami újat igyekeznek produkál
ni. így volt ez a tegnapesti sikerült mu
latságukon is. A komikus falusi jelenetek
kel, polgári házassággal és galamb-postá
val fűszerezett mulatság valószínűleg anya
gilag is oly szépen sikerült, mint erköl
csileg.

— Eljegyzés. Kosik Kelényi Mihály 
gyógyszerész eljegyezte Kovács Klára kis
asszonyt Sopronban.

— Vonatkésés. Az óriási havazás miatt 
a ma reggeli személyvonat 3 órai késéssel 
érkezett meg, azaz ö óra helyett tizenegy 
órakor.

— Temetés. Özv. ákosi M a k o 1 d y 
Józsefné, ákosi Makoldy József postafő
nök édesanyjának temetése nem ma d. u- 
volt, hanem kedden d. u. 3 órakor lessz 
a nagy ssászev. temető halottasházából.

— Áttérés. Schroff Hermann, a Kr. 
Zig, felelős szerkesztője a róm. kath. val

lásról az ág. h. ev. vallásra tért át. A át
térési aktusnál tanukként Lurtz K dr. és 
Korodi Lutz szerepeltek.

— Halálozás. Lubinkovic Sán- 
dorné, szül, miháldi báró Splény Mar
git, 35-ik életévében és nagyon boldog há
zasságának 13-ik évében, f. hó 2-án az 
urban elhunyt Z e r n e s t e n, a hol a né
hai fiatal asszony férje a hitelbank cellu- 
lose gyárának fő tisztviselője. Az elhunyt 
mostohaleánya volt B 1 a h a Lujzának. A 
halottat férjén kívül három ifjú gyermeke 
siratja. Hült tetemeit múlt szombaton he
lyezték örök nyugalomra Zernesten.

— Találtatott tegnap d. u. Bolonyá- 
ban zsebkendőbe bekötve egy uj pénzes- 
tárcza kisebb pénzösszeggel. Átvehető a 
rendőrségen.

— A nemzetiségi törvény módosítása. 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye 1901. évi 
január hó 14-én tartandó rendes évnegye- 
des bizottsági közgyűlésén kerül napirendre 
Háromszékvármegye közönségének átirata, 
a nemzetiségi egyenjogosultságrol alkotott 
1868. XLIV. törvényezikk hatályon kívül 
helyezése tárgyában.

— Pénzes tárczát kisebb pénzösz- 
szeggel hagyott valaki Glasz Károly rezső- 
köruti üzletében. Átvehető ugyanott.

— A székelyföldi képviselők akcziója. 
A székelyföldi képviselők a jelen ország
gyűlés elején terjedelmes emlékirattal for
dultak a kormányhoz» kifejtvén amaz 
óhajtásokat, melyek teljesítésével a bajok 
legalább részben orvosolhatók lennének. 
De a megindított akcióban szünet állott 
be s már már arra lehetett következtetni, 
hogy az egész mozgalom nem volt egyéb 
szalmatüznél. A Cs. Lapok szerint azon
ban a székelyföldi képviselők Dániel Gá
bor elnöklésével közelebbről ülést tartot
tak s kimondották, hogy a korábbi emlék

irat fölhasználásával egy újabb memoran
dum szerkesztessék s a kormányhoz be- 
nyujtassék, mi végből az emlékirat egyes 
fejezeteit külömböző előadók között osztot
ták meg, hogy azokra nézve részletes ja
vaslatokat terjeszszenek elő.

— Felemelt vonatsebesség Kolozsvár— 
Brassó között. Az államvasutak Kolozsvár 
— brassói vonalán a vonatok eddig 70 
kilóméter legnagyobb sebességgel közle
kedhettek óránként. A vonatok rendes 
közlekedésének biztosítása és az esetleg 
előforduló nagyobb késések csökkenése 
érdekében az igazgatóság a legnagyobb 
menetsebességet óránként 80 km.-re emelte 
fel a kereskedelemügyi miniszter enge
délyével.

— Uj gazdasági iskolák az erdélyi ré
szekben. Darányi Ignácz földmivelási mi
nisztert az eddig létesített gazdasági isko
lák működésének jó eredményei arra in
dították, hogy a felvidéken, de főleg az 
erdélyi részekben több uj gazdasági isko
lát létesítsen ; err e vonntkozólag az ille
tékes hatóságok véleményét fogja bekérni 
és ezek beérkezte után már a jövő tavasz 
folyamán hozzáfog a terv megvalósitá- 
sásához.

— Verhet a tanító ? A kúria egy konk
rét esetből kifolyólag kimondta, hogy azon 
esetben, midőn a tanító a rakonczátlan 
gyereket úgy veri meg, hogy az 3—4 nap 
alatt felgyógyul, nem büntethető.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora- 
és hegedű zenemüfolyóirat most január 
l-sei I. füzetével VIII. évfolyamát kezdi. 
A mindenütt kedvelt zenemüfolyóirat 
1901-ik évi I. füzete a következő érdekes 
szép darabokat közli: I. Lengyel 
Miska „Újságíró csárdását“ 3 magyar 
dalból összeállítva. II. H e i n t z A. „A 
szép orosz leány“ Polka mazurkáját. Hl. 
Barna Izsó „A férj mind ledér“ 
Betét dalt a „Diákkisasszonyok“ operetté
ből. Minden száma hasonló gazdag tarta
lommal jelenik meg a „Z e n é l ő M a« 
gyarország“-nak. Évenkint 14 füzet, 
minden füzet 10—10 oldal hangjegy tar
talommal a legjobban megválasztott ki
váló sikerű zenemüujdonságokból össze
állítva. 242 oldal tartalomért 12 korona 
félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 
korona, negyedévre 6 füzetért 3 korona 
az előfizetés. Előfizethetni az 1901. évi 
VHL évfolyamra a „Zenélő Magyar- 
o r s z á g" (KI ö k n e r Ede), zenemü- 
kiadohivatalában, Budapest VI. Csengeri 
u. 62 a. honnan megismerésre mutatvány, 
füzetet bárkinek ingyen és bérmentve 
küldenek.

— Életveszélyes tolongás. A Diák- 
Otthon javára rendezett sorsjáték kiraka
tai előtt, Erzsébet-körut 34-ik szám, ezer 
és ezer ember áll és nem talál megfelelő 
szavakat a kiállított nyeremények nagy
szerűségének ecsetelésére. Itt gyémántok, 
rubinok, gyöngyök vakítják az ember 
szemét, melyek minden hölgynek szivét, 
ha még oly előkelő is, hangosabban do- 
bogtatjvk. A tolongás oly nagy, hogy a 
forgalom teljesen szünetel és a rendőrség
nek kellett közbelépnie, mert a tolongás 
életveszélyessé válhatott volna. És ez 
nem is csoda, ha meggondoljuk, hogy 
mindezen nagyszerű nyereményeket, közöt
tük a 10600 koronás főnyereményt, e 
sorsjáték összesen 1311 nyereményt tar
talmaz, csekély 40 fillérért, azaz mondd 
negyven fillérért lehet nyerni és pedig 
mar január 12-én, a húzás napján.

Grünwald Albert 
Oiitortaraskad«

BTUM, KUHtffl 
kutorrakttr 

a mimhast re^öp

gyért érek«*.

30 hálószoba 3<> ebédlő ■ 
SO szalon és több úri 
szoba barock, 
«»999, 8009MU és é- 
német ntylk»n AUm- 
íéaa rskUrsa vannak.

Nagy választék szalon 
és futé szőnyegekben. 
Párisi, berlini brtssell 

stt. »*!»•*. pélaeM 
lalYsteklH*

Kezeskedik kitűnő mi- 
nőségért rendkívüli 
eleső árak mellen.

TMéM megrendelések 
a le^entesabkas mi- 

Halltéiaik*
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Szám 11571—1900.
Hirdetmény.

A 111. és IV. osztályú kereseti adó-, a tőkekamatadó, vala
mint a szenvedő vagyonállapot, bevallások, benyújtását illetőleg.

A, a III. osztályú kereseti adót illetőleg.
Az 1901. évre szóló Ili. osztályú kereseti adó kirovása 

czéljaból mindazon felek, kik adóköteles üzletet vagy vállala
tot az 1900 év folyamán nyitottak ezennel felhivatnak, hogy a 
bevallási iveket a Hl. osztályú kereseti adóbevallások elkészí
tése czéljából az adóhivatalnál azonnal átvegyék.

Az adóköteles felek által szabalyszerúleg kitöltött 111. 
oszt, kereseti adóbevallások legkésőbb 1901. évi január hó ál
éig a városi adóhivatalnál benyújtandók.

B, A IV. osztályú kereseti adót illetőleg, (A IV. osztályú ke
reseti adó fizetésére kötetkezett felek, kik közé állandó üzetés- 
nyugdijt, kegydijat vagy járadékot huzó nyilvános községi
egyházi- társasági- és maganhivatalnokok tartoznak, továbbá 
minden üzletvezető, gondnok, könyvvezető, pénztárnok stb., 
kik 40 írtnál magasabb havi fizetést húznak, — hasonlóan 
felszólittatnak, hogy az idevonatkozó adóbevallást iveket a vá
rosi adóhivatalnál azonnal átvegyek és szabályszerűen kitöltve 
19U1. január ho 31-éig ugyanoda benyújtsák.

C, A tőkekamat és jaradékadot illetőleg. Azon felek, kik 
künnlevő tőkekövetelésük után kamatokat húznak, ezen ka
matok megadóztatása czéljaból az idei vonatkozó adóbevallási 
iveket azonnal átvenni s annak utasításai szerint kellőleg ki
töltve legkésőbb 1901. évi január hó 31-éig ugyanott ismét 
benyújtani tartoznak

Ugyanerre kötelezvén azon személyek is, kik valamely 
járadékot elveznek, valamint azon őrlő- vagy malomtulajdono
sok, kik ezen müveket nem maguk űzik, hanem haszonbérbe 
adlak es így ezen bérösszeget bevallani tartoznak.

D. szenvedő teherallomany bavallasokat illetőleg.
Azon ház és tóidba tokosok, kiknek ingatlanai adósággal 

terhelve vannak, idevonatkozó aüóbevallasi iveket hasonlo- 
képen az aaonivatainal azonnal átvenni tartoznak, és melyek 
megieielöen kitöltve legkésőbb 1901. januar 31-eig ugyuuott 
egy vétbizonyitvány eiieneben benyújtandók.

1901. januar 31-töl fogva bezárólag feoruár hó lö-éig a 
késedelmező felek által a teherállományi bevallások az adóhi
vatalnál csak írásbeli kérés mellett nyújthatok be, meiy kéré
sekben hitelesen kimutatandó, hogy a bevallás benyújtása el- 
hárithatlan akadaly miatt késett.

Az 1091. február 15-ike után beérkező teherállományi 
bevallások azonban semmi körülmények között nem fognak 
tekintetbe vétetni.

Brassó, 1900. évi deczember hó 29-én.
12 (1—2) ____ A városi adóhivatal.

Kiadó birtok.
Háromszék Vármegye 8. Besennyő község határában, a 

néhai úaál Zsigmond es neje birtokában levő lagositott birtok, 
mely a Rety-Ereszierényi vasúti állomástól és az országúitól 
egy kilométer távolságra esA és all: 140 hóid szántó, 14 hold 
kaszáló, 1 hold 1513 Dől, belsőség kitűnő lakas négy szoba, 
konyha sütő-házzal. 30 drb. marha számára istáiéval. 24 hold 
legelő es 45—50 hold erdei legelőből. 6 vagy több évekre is 
haszonbérbe adó.

értekezhetni lehet özv. Gaai Zsigmondnénál, lakik

Dalnokban
Háromszékmegye.

Utolsó hét!

Szám 842711900. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A brassói kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a brassói első takarék és Önsegélyző szövetkezet 
végrehajtatónak Fogarasi Antal végrehajtást szenvedő elleni 
1000 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében: 
brassói kir. törvényszék (i brassói kir. járásbíróság) területén 
lévő brassói 3914 sz. tjkvben fekvő az A 4- 631á hrsz. ingat
lanra az árverést 28^0 koronában ezennel megállapított kiki
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt i ngatlan 
az 1901. évi február hó 8-ik napján délelőtt 9 órakor a bras
sói kir. törvényszék tkkvi. hatóságának hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10% át készpénzben, vagy az 1881: LX t. ez. 42. §-ában jel
zett, árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
2333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki, 
jelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenn- 
vagy az 1881: LX t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis

mervényt átszolgáltatni.
Brassó, 1900 évi október hó 29-én.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Pap Péter

egyesbiró.

* Erdélyi bor! 5
A n. é. helybeli és vidéki közönség szives

St tudomásara adjuk, hogy nagy borkészleteinket saját w
pinczeszetünkben g

Kapu utcza 25 szám alatt
mérjük ki, az eddigi olcsó árak mellett. 2

Floischar M. és Tsa. ®
jK 587 (1—) borkereskedés.

Tisztelettel értesítem a nagyér- 
demü közönséget, hogy helyben 
Kolostor utcza 4. szám alatt egy

Lelkiismeretes és jó kiviteléit 
kezeskedem, az elvállalt munkáért 
jótállók.
544 Tronz Arvid.


